

COMUNICATO STAMPA

Banca Popolare di Bari, approvato il progetto di bilancio di esercizio al 31 dicembre 2021

Avviate le azioni di riassetto dell'attività commerciale e del modello di servizio, a sostegno di Famiglie e Piccole e Medie Imprese nel complessivo contesto economico dei territori di riferimento: Impieghi a clientela a fine 2021 a 5.081,0 Mln. di Euro; Raccolta Diretta da Clientela a 6.356,4 Mln. di Euro

Margine di Intermediazione totale complessivo si posiziona a 208,9 Mln. di Euro

Costi operativi totali ammontano a 319,6 Mln. di Euro

Il risultato economico netto dell'esercizio al 31.12.2021 evidenzia una perdita pari a 170,8 Mln. di Euro

Confermati gli adeguati livelli di liquidità (LCR al 264% al 31.12.2021, rispetto al 315% al 31.12.2020) e la buona solidità patrimoniale (CET 1 Ratio: 16,22% al 31.12.2021, rispetto al 20,04% al 31.12.2020)

Sul versante della qualità del credito, la Banca mantiene una focalizzazione elevata sull'adeguato presidio del rischio: al 31.12.2021, l'NPL Ratio netto si attesta al 5,5%, il grado di copertura dei Crediti Deteriorati è pari al 47,3%

Progetto di Bilancio da sottoporre ad approvazione dell'Assemblea degli azionisti il 28.04.2022

§§§§§§§§§§§§§§§§

Bari, 29 marzo 2022 – Il Consiglio di Amministrazione della Banca Popolare di Bari S.p.A. (la "Banca"), appartenente al Gruppo Bancario Mediocredito Centrale ("MCC"), riunitosi in data odierna, ha esaminato e approvato il progetto di Bilancio dell'esercizio al 31 dicembre 2021.

La Banca ha proseguito, in un contesto generale ancora condizionato dallo stato di emergenza sanitaria da Covid-19 e dal progressivo allentamento delle misure di contenimento e delle azioni governative a sostegno dell'economia, nell'attuazione delle iniziative di sostegno alla clientela e agli operatori delle comunità nelle quali la Banca opera.

L'ingresso nel Gruppo MCC, concretizzatosi nel mese di marzo 2021, e la necessità di tener conto del rinnovato contesto economico e di alcuni scostamenti, emersi nel corso del 2021, rispetto ai target previsti dal precedente Piano Industriale 2021-2024, hanno reso necessario l'aggiornamento del Piano stesso, con orizzonte 2022 – 2024. Nell'ambito della revisione del Piano di Gruppo, nel Piano di BPB, approvato dal Consiglio di Amministrazione della Banca il 10 febbraio 2022, sono stati definiti gli obiettivi per il pieno rilancio aziendale, con una focalizzazione sul sostegno alle Famiglie e Imprese piccole e medie dei territori della Banca e una completa declinazione del nuovo modello commerciale, nonché una serie di iniziative strategiche che mirano a rendere più efficienti i processi commerciali e la macchina operativa.

COMUNICATO STAMPA

I risultati dell'esercizio 2021 evidenziano, sul versante dell'**attività di intermediazione**, uno stock di **Impieghi vs Clientela pari a 5.081,0 Mln. di Euro**, (rispetto ai 5.165,0 Mln. di Euro al 31.12.2020). Sul fronte della Raccolta, la ricomposizione delle preferenze della clientela, a fronte dell'incertezza del contesto economico complessivo, ha condotto la **Raccolta Diretta da Clientela** a un valore di **6.356,4 Mln. di Euro**, con una riduzione del 2,6% rispetto ai 6.528,5 Mln. di Euro al 31.12.2020.

Il mantenimento di elevati livelli di attenzione alla **qualità del credito** ha condotto l'azione di revisione dei portafogli verso un **presidio adeguato del rischio di credito**. In relazione ai **crediti deteriorati**, a fronte delle segnalate complessità del contesto economico, l'incidenza percentuale dei crediti *non-performing* lordi rispetto al totale crediti verso clientela lordi (**NPL Ratio Lordo**) si posiziona al **9,9%** al 31.12.2021 (7,6% al 31.12.2020), mentre l'indicatore al netto delle rettifiche di valore (**NPL Ratio Netto**) è pari al **5,5%** (4,1% a fine 2020), in aumento anche per effetto della prima applicazione della nuova definizione di *default*. Il **rapporto di copertura complessivo sui crediti deteriorati**, si mantiene a livelli elevati (**47,3%** al 31.12.2021, rispetto al 48,2% di fine 2020).

In relazione agli indicatori prudenziali di vigilanza, **la Banca mantiene livelli adeguati, sia sulla posizione di liquidità sia su quella di solidità patrimoniale**: al 31.12.2021, il **CET 1 Ratio si posiziona al 16,22%** vs il 20,04% del 31.12.2020, il **Total Capital Ratio si attesta al 16,57%** vs il 21,47% del 31.12.2020, mentre l'indicatore di liquidità **LCR si posiziona al 264%**, rispetto al valore di 315% circa del 31.12.2020.

Per quanto attiene agli **aggregati economici**, i dati al 31.12.2021 non sono confrontabili con quelli al 31.12.2020, in quanto i saldi dell'anno 2020 coprono un periodo amministrativo di 2 mesi e mezzo, dal 16 ottobre 2020 al 31 dicembre 2020. Il **Margine di Intermediazione** si attesta a **208,9 Mln. di Euro**, il **Margine di Interesse** a **116,8 Mln. di Euro** e le **Commissioni nette** a **87,1 Mln. di Euro**.

Quanto al **Costo del Credito**, le rettifiche di valore al 31.12.2021 si attestano a **84,4 Mln. di Euro**, mentre il **Risultato Netto della Gestione Finanziaria** raggiunge al 31.12.2021 i **123,8 Mln. di Euro**.

Il totale dei **Costi Operativi** è pari a **319,6 Mln. di Euro**, anche tenuto conto delle azioni di revisione della struttura operativa e dell'accantonamento netto "*una tantum*" per l'adesione al Piano di incentivazione all'esodo, pari a circa 44 milioni di euro.

In considerazione delle imposte di competenza, d'importo positivo pari a 29,0 Mln di Euro, il risultato di esercizio al 31.12.2021 chiude con una **Perdita Netta pari a 170,8 Mln. di Euro**.

Il Progetto di Bilancio dell'esercizio 2021 sarà sottoposto per approvazione all'Assemblea dei Soci prevista, in unica convocazione, per il prossimo 28 aprile 2022.

Contatti ufficio stampa – Comin & Partners

Federico Fabretti, Partner

+39 335 753 4768 | federico.fabretti@cominandpartners.com

Giorgia Bazurli, Manager

+39 349 28 40676 | giorgia.bazurli@cominandpartners.com